MaKpoO3aKOHOMMYECKMe NoKasaTenu




[ToKka3aTenm obuwero ypoBHA LEH

1. HNHaekc noTpebUTE/NIbCKUX LieH
2. edasarop BBII

3. IIpoywue neHOBBIE UHAEKCHI (HAIpUMeEDP, HHIEKC
[1lEH IPOMU3BOAUTEJIEN IPOMBIIIJIEHHOH!

[POAYKIUHU)




e
NHpeKec notpebutenbckux ueH (UML)

Consumer Price Index (CPI)

e UIILl mokasbIBaeT, CKOJIbKO CTOUT IOTPeOUTesbCKas
KOp3WHAa TOBApPOB M YCJYI B rOAY t IO CPAaBHEHHUI C
0a3UCHBIM UJIU MPOILJIbIM I'0JIOM

e YTo Takoe noTpebUTENbCKAsA KOP3UHA?

ePocctaT  cobupaeT  JaHHble O  COCTaBe
OTPEOUTENIbCKUX PACXOJ0B POCCUSIH

*Ha ocHOBe 3TUX JaHHBIX OH BbIOMpaAeT THUIIMYHbIE
TOBaphbl U YCJYTH, KOTOPbIe NOTPEOJSIOT POCCUSIHE

ePoccTaT exeMeCAYHO (eXeHenesIbHO) cobOHpaeT
JaHHble O Il€eHaX Ha 3TU TOBapbl U YCIAYTH B
pa3/JIM4YHbIX ropogax Poccuun

eHa ocHOBe CcOOpaHHBIX J[JaHHBIX O I€HaxX OH
paccyuTbiBaeT MIIL]




[MnoTeTnyecknim npumep pacyeta UMU

[IycTb B cTpaHe Anbda )KUTeJU MOKYNAaKT [Ba TOBapa: X/ieb U MOJIOKO

B Tabsiniie npeacTaBieHbl JaHHbIe 06 06'beMax NOTPebIeHUs X/aeba U MOJIOKA U IleHax

Ha HUX B 2015 u 2016 rT.

2015 2016
XJ1e0 MOJIOKO XJ1e0 MOJIOKO
KosinyecTBO, KI' MJIU JIMTPHI 100 50 110 60
[leHa 3a KT WU JUTP 30 50 32 52

[lycTb 6a3ucHbIM OyaeT 2015 rog.

CToMMOCTb NOTpebuTebCKOM KOop3uHbI B 2015 rogy:
100*30+50*50=5500
CTOMMOCTb NOTPeOUTENLCKON KOp3UHbI B 2016 roay:
100*32+50*52=5800

U1 = 5800/5500%*100%=105,5%

MHuTepnpeTtanuda pesybraTa:

1.

O6wui ypoBeHb 1ieH B 2016 roay coctaBua 1,055 (3a efuHMIy IPUHAT YPOBEHD LIEH B

2015 roay)

UIIl] mnokaspiBaeT, 4yTo B 2016 roAy CTOUMOCTb NOTPEOUTENBCKOM KOP3UHBI
yBeJnduach Ha 5,5% 1o cpaBHEHUIO C POLIJIBIM I'OZ[0M

/




dopmyna pacyeta UMML,

i = Zies 20
Li=1 Ppap

rge
i=1..N — KOJIMYeCTBO TOBapOB U YCJVYT B
[IOTPEOUTEJIbCKOW KOP3UHE
pi — IleHa i-ro ToBapa
qi — KOJIMYECTBO i-ro TOBapa B NOTPeO6UTE/IbCKOU
KOp3UHe
t — UHAEKC TEeKYyILlero roza

b — MHJAeKc 6a3MCHOTO roja




[Mpobnembl namepexHmna UMU

e [TosaBAAOTCA HOBbIE TOBApPhl U YCJAYTH, a KAKHE-TO
TOBApPbl U YCJYTH IIEPECTAIOT IIOKYIIATh.

e 3MeHs1eTCs1 KaueCTBO TOBAPOB U YCAVT.

e N3MeHsieTCH CTPYKTYypa [IOTPEOUTENIbCKOH
KOpP3UHBbI (IIpU HEU3MEHHO TOBApPHOM Habope 1/X
MOTYT HadaTb OOJibllle IOKyNaTb OAWH TOBAap M
MEHbIIIEe — JPYTOu).




LlenHble HAEeKCbl

e PoccTaT cyuTaeT LienHble UHIEKChI
[IOTPEOUTENIbCKUX LIeH (AJ1s KaXXK0ro rojia — Io
OTHOIIEHUIO K IIPEeAbIAYILEMY I'OAY)

Tabauna 1. UIIL B Poccuu (B % K npouisioMy roay)

2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019
Jekabpb K fekaobpro | 111.4]1112.9(105.4(102.5|104.3]|103.0

Hanpumep, B 2019 rogy cTouMoCTb
NOTpeOUTENbCKON KOP3WHbI cocTaBua 103,0% mo
CpaBHEHUIO C ee CTOMMOCThIO B 2018 rony.




ba3ncHble NHAEeKChI

e A KakK ObITb, €CJIM Mbl XOTHUM CPAaBHUTb CTOUMOCTb
NOTpPeOUTENbCKOU KOP3UHBI B 2016 roay c ee ctouMocThbio B 2014
roay?

e Jlji1 3TOro MO>KHO NMOCYUTATh 0A30BbIA UHAEKC TOTPEOUTEJNbCKUX
1leH, JIJI1 3TOr0

- [Ipunumaem 2014 roga 3a 6a3y (MIIL B 2014 roay = 100%)

- CuhTaeM CTOUMOCTb IOTPEOUTENBCKOW KOP3UHBI B KaXKJ0M
ro/ly 0 OTHOIIIEHHUIO K ee CTOUMMOCTHU B 2014 roay (cM. Tabauiy

2)
o 2012 2013 2014 2015 2016
MI‘ILI,U 106.6 106.5 111. @ 105.4
(uenHon) 7\ —
ML, 89,8/1106,5*100|{100/111,475100 1001 100({112,97*105,4/1
(6asuncHbIN) =84,3 100 9 =119,0
N—— —

/




3a4yem Ham HyxeH UL ?

= Ha ocHoBe MHIIL cyuTaerca TeMn UHQJSALUU
(MHOQJIALKSA), KOTOPbIM ITOKa3bIBaeT, HAa CKOJIbBKO
[IpOLIEHTOB 3a Mnepuoj (rom, ™ecdy MW Ip.)
M3MEHUJICH OOLIMK YPOBEHbD LleH

= [Ipumep 1 (Ha ocHOBe TaGAULBI 1, AJ1s LIETTHOTO
UHEKCca)
Mupagauua B 2016 roay = (105,4-100)/100 *100% = 5,4%

= [IpuMep 2 (Ha ocHOBe TabOJIMIbI 2, /151 6A3UCHOTO
MHJEeKCa)

Nudpuasanua B 2016 rogy = (119-112,9)/112,9*100%=5,4%




dopmyna ana pacyeta Temna MUHGNALUM

P, — P,_
m, = —— 1 % 100%
P14

rae
P, - U111 B roay t
P,_;- UIIL B roxy t-1

BHumanue! Ecau HIIL cyuTaerca B mpolieHTax K
npouioMy roay, To P,_1=100%
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3a4yem Ham HyxeH UTL,
(Temn nupnaumn)?

e /I TOrO, YTOOBI OLlEHUBATh, KAKKUM 00pa3oM
M3MEHMUJIACh IIOKYIaTeJbHasl ClIOCOOHOCTD
3apabOTHOM IJIAThl UJIK UHOTO 0X0/1a (Mbl MOXXEM
KYIIUTb C IIOMOIIbI0 3apabO0THOM IJIaThl OOJIbIIIE,
CTOJIbKO >Ke UJIU MeHbIIIe TOBAPOB U YCJIYTI?)

[Ipumep
B 2016 roay cpenHsia 3apaboTHad Iiata B Poccuu

coctaBuyia 36700 pyosien, a B 2015 rogy - 33980
py6. UYto IIPOX3O0IIJI0 C  IOKyIlaTeJIbHOH
CIIOCOOHOCTBIO 3apaboTHOU maaThkl B 2016 roay 1o
cpaBHeHU1O ¢ 2015 rogom?




PeweHue 1

- PaccurnTaem peasibHy10 3apabOTHYIO IJIATY, TO €CTh
3apabO0THYIO IIJIAaTy B CONNOCTABUMBIX IleHaX (OHa HaM
[I0Ka3bIBaeT, CKOJIbKO MOTPEOUTENbCKUX HAOOPOB
TOBAPOB U YCJYT Mbl MO>KEM KYIIHUTh)

JI/19 3TOro UCnoJib3yeM 60a3WCHbIM UHIEKC
NOTPEOUTENbCKUX LIeH U3 IpeAblAYIIero 3aJaHusl.

- PeanbHasd 3apaboTHad miata B 2015 roay =
=33980/112,9*100% = 30097 py6.sien 2014 rozga

- PeanbHasd 3apabotHad muata B 2016 roay =
=36700/119,0*100% = 30840 pyosaeun 2014 roga

- 3aroj peasbHasd 3apaboTHad MJaTa Bbipocsa Ha 2,5%
((30840-30097)/30097*100% = 2,5%)




PeweHwne 2

= PaccuuTaeMm, KakuM 00pa30oM M3MeHU/JIaCb HOMHUHa/IbHasA 3apaboTHas
1Jj1aTa 3a roj

36700/33980 = 1,08 pa3

= HIII B nponeHTax K npouiomy roay B 2016 roay coctaBua 105,4% (cm.
Tabsuny 1)

= PazjgenuM TeMn pocTa HOMHUHAJIbHOM 3apabO0THOM IJIaThl HA TEMIT pOCTa
00I1lero YpoOBHS LIE€H:

1,08/1,054 = 1,025
= ITO O3HA44d€T, YTO peaJiIbHad 3apa60THaH IIJIaTa BbIPOCJid Ha 2,5%
((1,025-1)*100%)

= @opMaJibHbIe BbIKJIAKH (— peaJsibHas 3apaboTHasd 1aTa B nepuon, t, W,

- HOMHHaJIbHasA 3apa60THaﬂ nJiaTa B Iepuoj t, P, - 061LIMM YPOBEHbD 1IEH B
IIEPUO/ t)
Wi Wi

Py _ Wiy _ 1.08 _
/W,t_1 = /Pt = Y%/1.054 = 1.025
Pi_4 Pi_4




3a4yem Ham HyxeH UTL,
(Temn nupnaumn)?

e 3Had HOMHHAJIbHYK CTaBKy IpPOLEHTa MW TeMI
MHQJISALMY, MOXXHO paCCYUTATh peaJbHYI0 CTaBKYy
[IPOLIEHTA

[Ipumep

MBaH B354 B 6aHKe KpeauT 100 Thic. pybJier HaA rojl moj

10% ropoBbIx. 3a roj 1eHbl Bbipocad Ha 8%. Haugure
HOMMHAJIbHYIO U PeaJIbHYI CTaBKH NPOLEHTA.

PellieHue

HomuHasibHadg ctaBka npoueHTai = 10%

i—mt _ 0.1-0.08
PeasibHag cTaBKa IIpoOoeHTa r = —— =
1+ 1+0.08

1,9%. (ynpomeHHo r=i —m =10-8= =20/ %)

=0.019 uau




[Nednatop BBIT

e JlebssaTop BBII mokasbiBaeT NU3MEHEHUE YPOBHS II€EH
IIPOU3BOJMMbIX B 3KOHOMUKE TOBAPOB U YCJAYT B TOAY t
10 CpPaBHEHUIO C 0a3UCHBIM I'0JI0M

HoMmuuanbHbIU BBII Z
o Jledssarop BBII = =1 PLd;

PeasbHbiv BBII Zl 1 pbqt

rae

i=1..N — KOJINYECTBO TOBApPOB U yCJYyTI IPOU3BOJHMBbIX B
AAHHOHU CTpPaHE

pi — LileHa i-ro ToBapa

q — PU3NYECKUU 06 bEM NIPOU3BO/ACTBA i-I'0 TOBApa
t — UHIEKC TEeKYILero roja

b - MHIEKC 6a3MCHOro rojia




[Tonumep

e PaccuuTanTe gedssstop BBII B Poccuu B 2016 ronay,
eCJIM U3BECTHO, YTO HOMHWHaJIbHbIM BBII B 2016 rony

coctaBu 85880 TpJiH. py6., B 2015 roay - 83232 TpJiH.
py0., a B peasibHOM BbipakeHHUH BBII 3a rog cokpatuicsa

Ha 0,2%.
HomuHanbHbiM BBII, 516

HomuHanpHbid BBllg16  HoMuuanbHbi# BBl g5

Peasibubiii BBl PeanbHbin BBIlp46
HomuHasibHbIM BBII5 g :

{ecin 2015 rop 6asucHbId, TOo HoMuHanbHbIN BBIl, (15




Paznnumna mexay UMU n pednatopom BBIT

Hedasstop BBII

UIIL]

Oco6eHHOCTH pacueTa:
» B KauecTBe BECOB BbICTYNAlOT
TeKylue 00’beMbl IPOU3BO/ICTBA

» YYUTBIBAIOTCS MOTPEOGUTE/IbCKHE U
HHBECTHUIMOHHbIE TOBApPhI

» ToJIbKO TOBaphbl CO6CTBEHHOT0
MPOU3BOACTBA

Oco6eHHOCTH pacyeTa:

» B KauecTBe BeCOB BbICTYNaAeT
dukcupoBaHHaA
NOTpeouTe/IbCKasA KOP3UHA

» YU4UTBIBAKOTCS TOJbKO
NOTpeOUTE/IbCKHE TOBAPDI

» YYUTBIBAIOTCS OTeYeCTBEHHbIE U
UMIIOPTHBIE TOBApPHI

YuyuTtbiBaeT aPpPeKT 3aMeHbI J0pOroro
TOBapa 6oJiee JelleBbIM

HE y4yuTbhiBaeT apPpeKT 3aMeHbI J,OPOro
TOBapa JiellleBbIM




KaKoun noKasaTtesib MCNOMb30BaTb ANSA
pacyeTa MHONAUMKU/peanbHbIX TEMMNOB
pocTanT.A.?

- B 3aBUCUMOCTH OT 1ieJiel uccjieloBaHUA

Hanpumep, ecjii HY»>KHO, 3Had HOMHWHAJIbHbIE
JlTaHHbIE€ 00 00'beMe UHBECTHUIIUH, paCCUYUTATh
peaJibHble TEMIIbI POCTA UHBECTULIUU, TO AeDJIATOP
LIS 9TUX LeJied noaouaet 6oJsibiie, yeM UIILI.

- B 3aBUCUMOCTH OT AOI'OBOPEHHOCTH

Hanpumep, a1 usmepeHus HHQASIIUK B Poccruu
NPUHATO Ucnosib3oBaTh UIIL (MMEHHO 3TOT
[IoKa3aTeJsb UCN0Jb3yeT [leHTpaslbHbIM 0aHK PD nuid
oIpeieJIeHU 1eJIeBOr0 I0Ka3aTeJ 1 MHQJISLUN)

™~




YpoBeHb be3paboTuLbl

KosimuectBO 6€3pabOTHBIX
P x 100%

* YpoBeHb 6€3 — IIbl =
p I KosinyecTBO 3aHATHIX ¥ 6€3pabOTHBIX

[Tpumep
B nekabpe 2016 roga B Poccuu 66110 3aHATO 72,8 MJIH. 4el., a
6e3paboTHBIX — 4,1 MJIH. Yell.

YpoBeHb 6e3pabotunbl = 4,1/(4,1+72,8)*100% = 5,3%




PeanbHaA CTaBKa NpoLUEeHTa

* r— peaJibHadA CTaBKa MPOIEHTA (HeHabJ/1olaeMasi BeJIMYUHA )
* i- HOMHHaJIbHAs CTaBKa NpoleHTa (HabJirojaeMasi BeJIMYUHa)

°* T — TeMN UHQJAIUHU

1. Ilyctb Mbl MHBecTUpYyeM 1 eJl. B HEKOTOPbIX IIPOEKT C peaibHOU
JIOXOZHOCTBIO r

2. PaccurTaeM peasibHbIU J0XO/, KOTOPbIX IIOJIYYUM Yyepe3 rof 1+r

1+i
3. PaccuuTaeM ero ajibTepHaTHUBHBIM 00pa3oM Tin

4. OOHAKO 0X0/l OJMHAKOB, HE3aBUCHMO OT MEeTO/la pacyeTa, TO
eCThb
1+i
——=1+r
141
OTcroza

I — T
1+m

T =




Mpumep pacyeTa peasibHOM CTaBKU
NpoLeHTa

e [lyctb Anekceun noJsioxus 100 TeIc. py6. B 6aHK Ha 1
rox nof 4,5% ropoBuiXx. UHQAALMS 32 3TOT rof,
coctaBua 3%. PaccuuTanTe peajibHYHO CTaBKY
[IPOLIEHTAa 110 BKJIaJy B OAHKe.

1. HomwuHasbHas cTaBKa npoueHTa 4,5%.
2. Temn uHpasauuu 3%.

3. PeasibHada cTaBKa NpolieHTa
ST DO =08 0146 mam 1,46%
"T1¥nm 14003 LA




